

ദനഹാക്കാലം മൂന്നാം ഞായർ

യോഹ 1:29-42

സാക്ഷ്യമാകാൻ

റവ.ഫാ. ജോസഫ് മണവാളൻ

പശ്ചാത്തലം: യേശുവിന്റെ പരസ്യശുശ്രൂഷയുടെ ആരംഭത്തിൽ യോഹന്നാൻ സ്നാപകന്റെ സാക്ഷ്യം നിർണായകമാണ്. നിങ്ങൾ ആരാണെന്ന് ചോദിക്കാൻ ജറുസലേമിൽ നിന്ന് അയച്ച പുരോഹിതന്മാർക്കും ലേവ്യർക്കും യോഹന്നാന്റെ സാക്ഷ്യം (ഗ്രീക്ക്: മാർട്ടൂറിയ - സാക്ഷ്യം അല്ലെങ്കിൽ സാക്ഷി) പരാമർശിച്ചാണ് യോഹന്നാന്റെ സാക്ഷ്യം ആരംഭിക്കുന്നത്. താൻ മിശിഹായല്ലെന്നും കർത്താവിന്റെ വഴി നേരെയൊക്കുവാൻ അയച്ചതായും യോഹന്നാൻ അവർക്ക് വ്യക്തമാക്കി.

29-51 വാക്യങ്ങൾ ശക്തമായ ഒരു ക്രിസ്റ്റോളജി വികസിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് യേശുവിന് നിരവധി തലക്കെട്ടുകൾ നൽകുന്നു: യോഹന്നാൻ സ്നാപകൻ യേശുവിനെ ദൈവത്തിന്റെ കുഞ്ഞാട് എന്നു വിളിക്കുന്നു (വാക്യം 29, 36); എനിക്ക് മുമ്പുള്ളവൻ (വാക്യം 30); പരിശുദ്ധാത്മാവ് ആവസിച്ചവൻ (വാക്യം 33); ദൈവപുത്രൻ (വാക്യം 34). യോഹന്നാന്റെ ശിഷ്യന്മാർ യേശുവിനെ റബ്ബി എന്ന് വിളിക്കുന്നു (വാക്യം 38). അന്ത്രയോസ് അവനെ മിശിഹാ എന്ന് വിളിക്കുന്നു (വാക്യം 41). നഥനയേൽ യേശുവിനെ റബ്ബി, ദൈവപുത്രൻ, ഇസ്രായേൽ രാജാവ് എന്ന് വിളിക്കുന്നു (വാക്യം 49). താൻ മനുഷ്യപുത്രനാണെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ യേശു ക്രിസ്റ്റോളജി പൂർത്തിയാക്കുന്നു (വാക്യം 51).

വ്യാഖ്യാനം: യോഹന്നാൻ സ്നാപകനും യേശുവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം വ്യക്തമാക്കാൻ ഈ വാചകം സഹായിക്കുന്നു. യോഹന്നാന്റെ മരണത്തിനും യേശുവിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിനു ശേഷവും, യോഹന്നാന്റെ പ്രശസ്തി ശിഷ്യന്മാരെ ആകർഷിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു (അപ്പ 18:25; 19:1-5). ഈ സുവിശേഷത്തിന്റെ രചനാ സമയത്തു, സ്നാപകൻ മരിച്ചിട്ട് പതിറ്റാണ്ടുകളായെങ്കിലും, യേശു സ്നാപകനെക്കാൾ വലിയവനാണെന്നു പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ സുവിശേഷകൻ വളരെയധികം ശ്രമിക്കുന്നു.

അതിനായി, യേശു ലോകത്തിന്റെ പാപം നീക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ കുഞ്ഞാടാണ് എന്ന് യോഹന്നാൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു (വാക്യം 29). സ്നാപകന്റെ പ്രസ്താവനയിലൂടെ യേശുവിന്റെ ശ്രേഷ്ഠമായ അധികാരം അവൻ സ്ഥാപിക്കുന്നു, എന്റെ പിന്നാലെ വരുന്നവൻ എന്നെക്കാൾ വലിയവനാണ് കാരണം എനിക്കു മുമ്പു തന്നെ ഇവനുണ്ടായിരുന്നു (വാക്യം 30). സ്നാപനത്തിനുള്ള തന്റെ ഉദ്ദേശ്യം (യേശു) ഇസ്രായേലിനു വെളിപ്പെടുത്തപ്പെടും എന്നാണ് സ്നാപകൻ പറയുന്നത് (വാക്യം 31). അവൻ യേശുവിനെ ദൈവപുത്രൻ എന്നു വിളിക്കുന്നു (വാക്യം 34). കൂടാതെ, യേശു ദൈവത്തിന്റെ കുഞ്ഞാടാണെന്ന് അവൻ സ്വന്തം ശിഷ്യന്മാരോട് പറയുന്നു, അതിന്റെ ഫലമായി സ്നാപകൻ തന്റെ ശിഷ്യന്മാരെ യേശുവിനെ അനുഗമിക്കാൻ വിടുന്നു (വാക്യം 35-37).

ഇതാ ദൈവത്തിന്റെ കുഞ്ഞാട്: ദൈവത്തിന്റെ കുഞ്ഞാട് എന്നത് ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നത്: ഇസ്രായേൽക്കാരെ മരണത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷിക്കുകയും ഈജിപ്തിൽ നിന്ന് വിടുവിക്കാൻ വഴിയൊരുക്കുകയും ചെയ്ത പെസഹാകുഞ്ഞാട് (പുറപ്പാട് 12). പെസഹാ പെട്ടെന്നു തന്നെ ആഘോഷിക്കപ്പെടും, അതിനാൽ ഇത് എഴുതുമ്പോൾ പെസഹാകുഞ്ഞാട് സുവിശേഷകന്റെ മനസ്സിൽ ഉണ്ടാകും.

ഇസഹാക്കിനു പകരം യാഗത്തിനായി ദൈവം അബ്രഹാമിനു നൽകിയ ആട്ടിൻകുട്ടി (ഉത്പ. 22:8-13). ഏശൂയായുടെ സഹനദാസനിൽ പരാമർശിക്കുന്ന കുഞ്ഞാട്, ക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള സഭയുടെ ഗ്രാഹ്യത്തിന്റെ ഒരു പ്രധാന ഭാഗമാണ്. ജനങ്ങളെ അവരുടെ പാപങ്ങളിൽ നിന്ന് വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനായി ദിവസേന ആടുകളെ ദൈവാലയത്തിൽ ബലിയർപ്പിക്കുന്ന

പതിവുണ്ടായിരുന്നു. യോഹന്നാൻ സ്നാനം പരിചരിക്കാൻ പാത്രം ഒരു പുരോഹിതനായിരുന്നു (ലൂക്കാ. 1:5), ഉണ്ടായിരുന്നു, അതിനാൽ ഈ ബലിയർപ്പണം അദ്ദേഹത്തിന് വളരെ പരിചിതമായിരിക്കും.

വെളി. 5:5 പരാമർശിക്കുന്ന ആട്ടിൻകുട്ടി; ജൈമിയ പരാമർശിക്കുന്ന ശാന്തനായ കുഞ്ഞാട് (ജെറ. 11:19); ചുരുക്കത്തിൽ ഇവയെല്ലാം യോഹന്നാന്റെ ലോകത്തിന്റെ പാപം നീക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ കുഞ്ഞാട് എന്ന വിശേഷണത്തിൽ ലയിക്കുന്നു (ref. also 1 യോഹ. 2:2).

ആത്മാവ് വസിക്കുന്നവൻ (v. 32): ആത്മാവ് യേശുവിൽ ആവസിക്കുന്നു എന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ് (വാക്യം 32). Meno എന്ന ഈ ക്രിയ ഈ സുവിശേഷത്തിൽ ഇടയ്ക്കിടെ ആവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. നിസ്സാരമോ കടന്നുപോകുന്നതോ അല്ലാതെ ആഴമേറിയതും നിലനിൽക്കുന്നതുമായ ഒരു ബന്ധത്തെ ഇതു സൂചിപ്പിക്കുന്നു. യേശുവിന് പരിശുദ്ധാത്മാവുമായി ആഴവും സ്ഥിരവുമായ ബന്ധമുണ്ട്, കൂടാതെ, ശിഷ്യന്മാർക്ക് ആത്മാവുമായുള്ള അത്തരം ബന്ധം യേശു പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു.

യോഹ. 1:35-42 - രണ്ടു ശിഷ്യന്മാർ: യോഹന്നാൻ യേശുവിനുള്ള സാക്ഷ്യം തുടരുന്നു. ഇവിടെ, യോഹന്നാൻ അവന്റെ തന്നെ സാക്ഷ്യം ശ്രവിച്ചു യേശുവിനെ പിന്തുടരുന്ന തന്റെ തന്നെ രണ്ടു ശിഷ്യന്മാർക്ക് അവൻ സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നു. സിനോപ്റ്റിക് സുവിശേഷങ്ങളിൽ, യേശു ശിഷ്യന്മാരെ മത്സ്യബന്ധനബോട്ടുകളിൽ നിന്ന് തന്നെ അനുഗമിക്കാൻ വിളിക്കുന്നു (മത്താ. 4:18-22). നാലാമത്തെ സുവിശേഷത്തിൽ, യേശുവിനെ വിളിയോടുള്ള പ്രതികരണത്തെക്കാൾ യോഹന്നാന്റെ സാക്ഷ്യത്തിന്റെ ഫലമായാണ് അവർ യേശുവിന്റെ അടുത്തെത്തുന്നത്. അവരുടെ ബോട്ടുകൾ ഉപേക്ഷിക്കുന്നതിനു പകരം, അവർ തങ്ങളുടെ പരിശീലനം യോഹന്നാൻ വിട്ടുകൊടുക്കുന്നു. ഈ വാക്യങ്ങളിൽ സംഭവിക്കുന്ന സാക്ഷ്യത്തിന്റെ രീതി ശ്രദ്ധിക്കുക. യോഹന്നാൻ സ്നാനം പരിചരിക്കാൻ യേശുവിനെക്കുറിച്ച് തന്റെ രണ്ടു ശിഷ്യന്മാർക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. ഈ ശിഷ്യന്മാരിലൊരാളായ അന്ത്രയോസ്, തന്റെ സഹോദരൻ സൈമൺ പത്രോസിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നു, അദ്ദേഹം പിന്നീട് സുവിശേഷകന്മാരിൽ പ്രധാന വ്യക്തിയായി മാറുന്നു. സാക്ഷ്യത്തിന്റെ അലകൾ എപ്പോഴും പുറത്തേക്ക് വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, അവ എത്ര ദൂരം എത്തുമെന്ന് പ്രവചിക്കാൻ ദൈവത്തിനു മാത്രമേ കഴിയൂ.

അങ്ങ് എവിടെയാണ് വസിക്കുന്നത്: 38-39 വാക്യങ്ങളിൽ മൂന്നു തവണ ആവർത്തിക്കുന്ന മെനോ എന്ന ഈ ഗ്രീക്ക് ക്രിയയ്ക്ക് ഈ സുവിശേഷത്തിൽ പ്രത്യേക അർത്ഥമുണ്ട്. യേശു പറയുന്നു, എന്റെ മാംസം ഭക്ഷിക്കുകയും എന്റെ രക്തം പാനം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നവൻ എന്നിലും ഞാൻ അവനിലും വസിക്കും (യോഹ. 6:56). എന്നിൽ വസിക്കുക, ഞാൻ നിങ്ങളിലും. മുന്തിരിവെള്ളിയിൽ അവശേഷിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ശാഖയ്ക്ക് സ്വയം ഫലം കായ്ക്കാനാവില്ല, അതുപോലെ നിങ്ങൾ എന്നിൽ തുടർന്നില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്കും കഴിയില്ല (യോഹ. 15:4) - പിതാവ് എന്നെ സ്നേഹിച്ചതുപോലെ, ഞാനും നിങ്ങളെ സ്നേഹിച്ചു. എന്റെ സ്നേഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുവിൻ. ഞാൻ എന്റെ പിതാവിന്റെ കല്പനകൾ പാലിച്ചു അവിടെത്തന്നെ സ്നേഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നതു പോലെ, നിങ്ങൾ എന്റെ കല്പനകൾ പാലിച്ചാൽ എന്റെ സ്നേഹത്തിൽ നിലനിൽക്കും (യോഹ. 15:9-10).

ഞങ്ങൾ മിശിഹായെ - ക്രിസ്തുവിനെ കണ്ടു: (Hebrew - Messias; Greek - Chrisos): ഈ ഒരു വാക്യത്തിൽ ഹെബ്രായ മിശിഹായെയും ഗ്രീക്ക് ക്രിസ്റ്റോസിനെയും കാണാം, ഇവ രണ്ടു അഭിഷിക്തൻ എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. ഇതും 4:25 ഉം മാത്രമാണ് പുതിയ നിയമത്തിൽ മിശിഹാ എന്ന പദം കാണുന്ന രണ്ട് സ്ഥലങ്ങൾ, കൂടാതെ ഈ രണ്ട് വാക്യങ്ങളും ക്രിസ്റ്റോസ് എന്ന പദം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നു. പുതിയ നിയമം യേശുവിനെ അഭിഷിക്തനായി അടയാളപ്പെടുത്തുന്നു. പ്രവാചകൻ, പുരോഹിതൻ, രാജാവ് എന്നീ നിലകളിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിഷേകം അദ്ദേഹത്തെ വേറിട്ടു നിറുത്തി.

നിയോനയുടെ മകനായ ശിമോൻ, ഇനി കേപ്പാ. ഇത്തരത്തിലുള്ള പേര് മാറ്റത്തിന് പഴയ നിയമത്തിൽ മുൻഗണനകളുണ്ട്. ദൈവം അബ്രാഹാമിനോടു പറഞ്ഞു, ഇനി നിന്റെ നാമം അബ്രാഹാം എന്നായിരിക്കും (ഉത്പ. 17:5). ദൈവം, യാക്കോബിനോട് പറഞ്ഞു. നിന്റെ പേര് ഇനി ഇസ്രായേൽ (ഉത്പ. 32:28). അത്തരം പേര് മാറ്റങ്ങൾ ഒരു പുതിയ ജീവിതത്തിന്റെ ആരംഭത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു - ഒരു പുതിയ ഉദ്ദേശ്യം - ദൈവവുമായുള്ള ഒരു പുതിയ ബന്ധം.

പഠയുടെ അറമായ പദമാണ് സെഫാസ്, പഠ എന്നതിന്റെ ഗ്രീക്ക് പദമാണ് പീറ്റർ. പത്രോസിലെ പഠ പോലുള്ള സാധ്യതകൾ യേശു കാണുന്നു, അത് കുറച്ചു കാലം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടില്ല. പുനരുത്ഥാനത്തിനു ശേഷം മാത്രമേ പത്രോസ് യേശുവിൽ കണ്ട പഠയോട് സാമ്യമുള്ളൂ. നമ്മിൽ ഓരോരുത്തർക്കും ഇതുപോലുള്ള സാധ്യതകളുണ്ട്. നാം ക്രിസ്തുവിനെ അനുഗമിക്കുകയാണെങ്കിൽ, പത്രോസിനു വേണ്ടി ചെയ്തതുപോലെ അവൻ ആ സാധ്യതകൾ നമുക്കു മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരും.